
 

 

Ata da 14ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

1ª Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos dezessete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, Marta 

Dama, Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto 

Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido 

Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou 

a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que nesse 

momento fazendo uso da palavra o vereador Felipe Faganello, boa noite presidente, 

nobres colegas vereadores, ao ótimo público presente, quando é importante vem todo 

mundo poderia ser mais vezes é muito importante essa adesão em massa, boa noite ao 

público pelos assiste e que também nos ouve, presidente eu queria rapidamente agradecer 

a todo mundo que fez parte do movimento Pró Brasil eu diria, Brasil Verde Amarelo no 

dia quinze no sábado em Brasília, movimento de grande importância principalmente para 

o município igual Feliz Natal que vive de extrativismo, do agro negócio, da pecuária então 

esse movimento democrático com intuito de garantir o direito a posse, o direito a terra, 

foi muito importante teve uma adesão maciça desde o Rio de Janeiro, São Paulo, Pará, 

Santa Catarina, Rio Grande do Sul, eram apoiadores de todo o Brasil, foi muito importante 

e esperamos que não seja o único e mais vezes as classes possam se unir classe de 

caminhoneiros que leva toda essa mercadoria produzida, leva para o país inteiro 

esperamos que não seja necessário mais movimentos como esse, mas se assim for 

necessário que continue essa adesão. Com a palavra o vereador Raimundo Pedro P. 

Raposo, boa noite presidente, nobres colegas vereadores, público presente, população que 

nos ouve, nos assiste pelo Facebook, gostaria de cumprimentar também todos os presentes 

no plenário nesta noite em nome do nosso Vice Prefeito Tota, Secretária de Assistência 

Social e o nosso Secretário de Finanças boa noite a todos, muito obrigado pela presença 

vocês nos honram como disse o colega vereador Felipe gostaríamos que toda segunda-

feira tivéssemos a presença de senhores e senhoras, não só um dia que algo de tão 

polêmico,  presidente eu faço uso da tribuna para parabenizar a equipe do Executivo e do 

Legislativo que fez uma caravana na última terça-feira e findou na sexta-feira até Brasília 

buscando investimento recurso para o nosso município tenho certeza que foi uma viagem 

muito proveitosa tivemos a sinalização de várias emendas no nosso município, isso vai 



ajudar muito a gestão e os trabalhos que ainda estão por vir gostaria de parabenizar a 

vossa excelência vereadora Adriana e vossa excelência vereadora Marta entre o nosso 

querido vice-prefeito Tota e excelentíssimo Senhor Prefeito Toni Dubiella, gostaria de 

fazer uso desta tribuna também presidente para dizer que as cobranças são constantes, 

hoje nós tivemos a cobrança de uma indicação que foi feita em fevereiro, nós tivemos ali 

uma cobrança do pessoal da Perimetral Leste quanto aos redutores de velocidade que 

iriam inibir a quantidade e o fluxo de caminhão que passa com toda a velocidade naquela 

Perimetral, nós temos ali crianças, temos idosos, pessoas que trabalham naquelas vias e 

que passam por problemas todos os dias com a alta velocidade, a gente pede 

encarecidamente a construção de lombada naquele naquela Perimetral para reduzir o 

fluxo e a velocidade de caminhões para que não tenhamos mais vidas ceifadas, presidente 

gostaria também de parabenizar vossa excelências que levou os nossos irmãos do Médio  

e Baixo Xingu  para que pudessem protocolar também os seus ofícios ali junto as 

secretarias buscando recursos para aquele povo tão necessitado tenho certeza que o senhor 

representou muito bem esta Casa fomos, muito bem representados por vossas excelências 

era essa minha fala muito obrigado. Com a palavra o vereador Odenílio Moreira Sousa, 

senhor presidente, nobres colegas  vereadores e vereadoras, povo que nos assiste, prefeito 

Toni Dubiella, demais  secretários meu boa noite a todos, povo que nos ouve pela 

104,9  também pelo Facebook, minha fala é para parabenizar a vossa excelência o Prefeito 

Municipal que o senhor presidente da Casa vereadora Marta, vereadora Adriana que 

foram a  Brasília tratar de assuntos não só para os povos indígenas mas também para este 

município isso é de grande valia e também quero aqui parabenizar o nosso companheiro 

Felipe que foi participar também do manifesto em apoio ao nosso presidente que está 

fazendo um trabalho em prol do nosso país, essa era a minha fala, parabéns aos 

companheiros estou aqui à disposição. Com a palavra o Raimundo Gomes da Silva, boa 

noite  presidente nobres colegas vereadores e nome da minha querida amiga professora 

Tuti quero cumprimentar da todos os presentes o Prefeito Municipal e o secretariado 

obrigado a todos pela presença é sempre um prazer receber a população nesta Casa de 

Leis quero aproveitar aqui parabenizar também o presidente, vereadora Marta e a Adriana 

pela ida a Brasília junto com Prefeito Municipal nosso Vice Prefeito em busca de recursos 

para o nosso município o momento é oportuno estamos aí já nos aproximando de um 

pleito político de uma política Estadual e Federal está na hora de buscarmos juntos 

aqueles que nós apoiamos recursos importantes para o nosso município, queria aqui citar 

a frase que está escrita na nossa camisa “esquecer é permitir, lembrar é combater” e com 

essas palavras quero parabenizar a Secretária de Assistência Social pelo Maio Amarelo e 

esse combate aí contra o abuso sexual de crianças e adolescentes que tem crescido muito 

em nosso país então parabéns pela atitude esperamos que as pessoas se conscientizem 

disso e que possam também estar denunciando quando houver esses atos era isso 

presidente agradeço, obrigado. Com a palavra o vereador Flavio André Caldeira, boa 

noite presidente, boa noite senhores vereadores e vereadoras em nome do Tota e do Toni 

dou boa noite a todos, queria  agradecer primeiramente o Mário pelo trabalho  que está 

fazendo tampando os buracos isso é importante agora fazendo um trabalho como ele 

falou, fazer um trabalho mais perfeito, não mais fazer uma melhoria que possa sustentar, 



a gente agradece e quero deixar meu agradecimento  aos  meus amigos vereadores que 

estiveram em Brasília junto com o prefeito e o Tota, como o Raimundex falou são verbas 

e que agora é mais fácil a gente conseguir as coisas a gente ver as coisas com mais clareza 

então como tá chegando a política a gente sabe que consegue as coisas com mais 

dignidade e também não deixar de agradecer às pessoas junto a Tati com essa iniciativa 

muito interessante boa a gente sabe que tudo que é bom, umas coisas que a gente vê que 

vai para frente a gente tem que lutar e batalhar para fazer as coisas eu acho que é muito 

importante isso estamos juntos nós vereadores estamos aqui para gente fazer a parte da 

gente e a cobrança vai ter toda hora mas a gente também tem que saber escutar para depois 

falar porque nem sempre a gente vai conseguir aquilo mas pelo menos a gente tem que 

tentar passar para as pessoas para eles entenderem também que não depende só da gente 

e tudo que a gente tem procurado fazer temos conseguido então acho que você é muito 

importante, esta é a minha fala muito obrigada. Com a palavra a vereadora Marta Dama, 

boa noite presidente, caros colegas vereadores, público  presente também as pessoas que 

nos acompanham pelas redes sociais e pela rádio também  esse é o mês de maio é o mês 

laranja amanhã é dia dezoito de Maio é a campanha começa a campanha Faça Bonito 18 

de Maio é o Dia Nacional do combate ao abuso e à exploração sexual contra a criança e 

o adolescente é importante conscientizar a população de que os abusos sexuais e a 

utilização do corpo de uma criança de um adolescente é um adulto ou uma adolescente 

também que pratica esses atos de da natureza sexual e a utilização do adolescente da 

criança com intenção de lucro que seja financeira ou de qualquer outra natureza em caso 

de suspeita as pessoas podem denunciar junto ao disque Direito Humano ligando no 

disque cem a ligação gratuita ou também pode denunciar ao Conselho Tutelar, o silêncio 

de quem é suspeito pode custar a vida, quem cala é cúmplice então assim faça bonito, é a 

primeira vez que a Secretaria de Assistência Social faz a semana de mobilização no qual  

será trabalhada a prevenção, sendo que a prevenção e um meio eficaz de proteger as 

nossas crianças e adolescentes do abuso  e a prevenção sexual fazendo a gente vai fazer 

passeata palestra nas madeireiras, também vamos estar para também fazer entrega, será 

um trabalho muito bonito da Secretaria de Assistência Social então muito obrigada Thais 

o seu papel está sendo excelente, eu quero agradecer prefeito pelo convite também e a 

vereadora Adriana que nos convidou junto com Vice Tota para a gente poder ir até 

Brasília fomos em busca de recursos para o nosso município porque eu vejo assim que 

nós moramos aqui, então temos que fazer o nosso município e bonito cada vez mais  então 

era isso minha palavra obrigada. Com a palavra o presidente Manoel Aparecido Nazário, 

também quero dar uma saudação de bem-vindo ao nosso perfeito, vice-prefeito e 

secretário meu amigo  Oilson, Emanuel, chefe de gabinete Júlio, seu Cipriano, doutor 

Emerson, Felipe, secretário de esporte, Aline, a Patrícia Devetak e todos que nos 

acompanham primeira-dama, sejam todos muito bem-vindos e sempre esteja aqui 

também quero dizer que nossa viagem realmente foi uma viagem eu falo que muito 

abençoada por Deus no qual os nossos objetivos foram alcançados com sucesso e 

parabenizar cada um aqui estava lá defendendo o nosso município correndo atrás e aos 

que ficaram eu sempre falo que somos nove vereadores, enquanto um está trabalhando 

para um lado, outro estão para outro e assim nós vamos avante, a Secretária de Assistência 



Social Thais obrigada feliz pelo presente que ganhamos hoje essas camisetas lindas, 

também pela iniciativa parabéns e que Deus continue abençoando a cada um e eu sempre 

tenho falado muito bem do nosso secretários sem nenhuma hipocrisia falo que hoje nós 

temos um time de campeões realmente pessoas comprometidas com o desenvolvimento 

e o progresso do nosso município, então a gente se sente muito honrado em ter a presença 

de cada um, seu Mario também muito obrigado pela presença e que Deus continue 

abençoando o trabalho de cada um. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum 

presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 021/2021, Dispõe sobre a abertura de 

crédito adicional especial no orçamento vigente, e dá outras providências. Em seguida 

despacha o Projeto de Lei nº 018/2021para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro 

P. Raposo para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente colocou em 

votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão 

por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos 

solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 021/2021, sendo que no momento 

ninguém fez uso da palavra.  Coloca em única votação o Projeto de Lei nº 021/2021, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 016/2021, Autoriza a abertura de créditos adicionais suplementares, 

remanejamento, transposição, realocação e a transferência de saldos orçamentário na 

LOA – Lei Orçamentária Anual do município de Feliz Natal para o exercício financeiro 

de 2021, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

016/2021, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloca em segunda 

votação o Projeto de Lei nº 016/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº022/2021, Institui no âmbito do Poder 

Executivo Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso, verba indenizatória aos 

cargos que menciona e dá outras providências. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura 

da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer desfavorável sendo dois votos contra dos vereadores Raimundo 

Pedro P. Raposo e Willian Diego Mirandola e um voto a favor do vereador Odenílio 

Moreira Sousa. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 022/2021, sendo que 

no momento ninguém fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, 

retornando a tribuna presidente para colocar o parecer da comissão e o meu ponto de vista 

pessoal do projeto que o presidente como foi lido agora pouco pelo primeiro-secretário o 

parecer teve dois votos contrário e um favorável alegando a inconstitucionalidade desse 

projeto presidente antes de colocar na discussão aqui nesta tribuna a falta da 

constitucionalidade desse projeto eu gostaria de se assim o senhor me permitir falar 

algumas palavras a qual hoje pelo dia falei ouvindo vários servidores várias pessoas, eu 

acredito que o político que chega a um cargo público através de um voto direto e que não 

ouve seus eleitores está fadado ao fracasso, então antes de dar esse parecer tivemos várias 



reuniões hoje à tarde e eu digo que um lado de mim é favorável sim a esse projeto o outro 

não, como eu disse há pouco na reunião que nós tivemos um lado é favorável e outro não 

eu vou explicar porque, eu acredito sim valorizo uma boa equipe bem remunerada quem 

não quer contratar as melhores mão de obra para trabalhar, com isso tem um preço é uma 

qualidade melhor os trabalhos nós temos aí como vossa excelência falou uma equipe top, 

uma equipe excelente desde o secretário de finanças até o secretário de agricultura nós 

temos uma pessoa que tem todo meu respeito o seu Mário o chefe de departamento um 

cara que não mede esforços, não tem hora assim como os outros secretários também, uns 

mais outros menos, um trabalha em um lugar com um pouco mais de conforto até porque 

a sua profissão lhe dá essa comodidade e outros com a mão na massa como é o caso do 

nosso secretário de obras e o secretário de agricultura, pode ter certeza que um lado de 

mim daria até mais do que esses dois mil seiscentos e cinquenta reais de verba 

indenizatória para os senhores mas aí eu vou para o outro lado chamado 

constitucionalidade é um projeto legal é legal se nós não tivéssemos a Lei nº 173/2020 

pelo sancionada pelo excelentíssimo senhor presidente Jair Messias Bolsonaro, agora o 

seu inciso 8º ele veda qualquer tipo de aumento para classe de servidores públicos, agora 

eu digo como que eu vou ver por aí as pessoas rasgando a Constituição de todas as formas 

e eu não respeitar uma lei como essa eu der aqui o meu voto favorável nesse 

posicionamento esse é o meu lado jurídico da coisa, eu com presidente de uma comissão 

eu não posso dar um voto um parecer desfavorável e um voto favorável e aí agora eu olho 

nós temos aí merendeira sem nenhum centavo de reajuste nós temos professores sem 

nenhum centavo de reajuste, nós temos aí mecânicos da obra sem nenhum centavo de 

reajuste, nós temos aí um motorista de ônibus motorista de ambulância, motorista de 

maquinas pesadas sem nenhum centavo de reajuste, nós temos vigia que ganha um mil e 

quatrocentos reais e não teve um centavo de aumento e como eu olho na cara desse 

servidor, como eu olho na cara desse servidores amanhã sabendo que “pau que dá em 

Chico tem que doer em Francisco” como que eu vou olhar na cara desse servidor amanhã 

dar bom dia para ele que ele como eu faço todos os dias, ele vai falar para mim vereador 

Raimundo o pacote de arroz daquela pessoa que você deu aumento é o mesmo arroz que 

eu compro o preço é o mesmo, se a lei vale para mim porque que não vale para eles, agora 

eu uso a minha fala que outra forma presidente, acredito sim nós temos que achar uma 

outra forma dentro da lei para darmos o reajuste para os secretários, infelizmente essa Lei 

nº 173/2020 ela veio destruir o objetivo de algumas pessoas nesse momento de pandemia, 

só para concluir peço encarecidamente os secretários e não leve essa minha justificativa 

para o lado pessoal porque se o senhor estivesse aqui no meu lugar os senhores também 

estariam numa sinuca de bico e eu sempre vou ouvir a população que me colocou aqui 

nesse lugar, presente muito obrigado devolvo a palavra. Com a palavra o vereador 

Odenílio Moreira Sousa, em nome do prefeito Toni Dubiella cumprimento o público 

presente, quero deixar aqui que o meu voto é favor ao meu muito obrigado. Com a palavra 

a vereadora Marta Dama retornando aqui nessa tribuna cumprimento a todos aqui que nos 

assistem na pessoa do nosso prefeito pessoas que nos assistir pela internet pela  rádio 

104,9 eu quero dizer para os colega vereadores que eu não vejo esse projeto como um 

aumento de salário eu vejo esse projeto como uma verba indenizatória aonde secretário 



tá abrindo mão de diária, abrindo mão de algumas coisas para unificar o seu salário porque 

eles merecem, já estão com cinco anos, se eu me recordo sem aumento de salário, hoje 

nós temos ali a secretária de educação que tem professores ganhando mais do ela que é a 

secretária, nós temos secretário de saúde que tá ganhando menos que servidores na sua 

categoria de enfermeiro e nós vemos um prefeito que quer o melhor para os nossos 

munícipes não tô aqui desmerecendo as demais categorias eu tô valorizando o secretário 

a responsabilidade que ele carrega nas costas para administrar o setor, então veja bem um 

secretário ganhar três mil reais como que ele vai demonstrar um trabalho vinte e quatro 

horas por dia, gente todos nós vereadores respeito voto que cada um meu voto é favorável 

porque eu sei que na hora que necessitamos de alguém vem solicitar alguma coisa eu vejo 

o prefeito eu vejo o secretário três ou quatro horas da manhã nas demandas indo para as 

estradas, o secretário de saúde está se virando aí diante dessa pandemia, a secretária de 

educação também está aí então igual nova colega vereador falou temos um time de 

secretários e não podemos desfalcar esse time, se pegar uma empresa e pagar um 

funcionário com o salário embaixo ele não vai te mostrar um trabalho, até legal um 

secretário que às cinco horas da tarde ele vai lá encerra, bate o seu ponto, às vezes os 

colega fala mais quando ele pegou para ser secretário ele aceitou ele já sabia que era 

assim, claro que todos nós sabemos que era assim se tem dotação, poder executivo tá 

dizendo que tem, eu sei que essa Lei nº 173/2020 ela vem proibindo aumento de salário, 

não pode ter outro meio se o Executivo está dando essas condições para ter um serviço 

de qualidade o nosso povo que merece eu sou favorável peço os nobres colegas 

vereadores vamos nos esforçar o prefeito está observando diante dessa pandemia eu sei 

que Deus vai permitir que ela vai acabar e com certeza dentro da nossa dotação ele vai 

sim ver as outras categorias, esses dias tivemos um debate aqui sobre a insalubridade dos 

que foi tirado ali que era baseado nessa lei, já debatemos com prefeito, voltou todo mundo 

tranquilo, devagar nós vamos conseguindo eu não vejo porque se tem dotação, tem 

condições, vemos nossos secretários trabalhando de uma forma especial para o nosso 

município esse projeto que vem trazer uma qualidade de trabalho para nossos munícipes, 

o meu voto é favorável peço os colegas que aprovem isso porque é de grande valia para 

o nosso município, muito obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, 

retornando essa tribuna  presidente para justificar o meu voto, assim como antes falou 

aqui que já falou tudo vereador Raimundo Carteiro a gente fica com o coração dividido, 

são duas situações bem complicadas mas quando a população acreditou na minha pessoa 

se como todos os outros depositando o seu voto de confiança eu creio que ele sempre 

pensaram que eu iria agir com coerência, eu vou fazer isso durante os quatro anos que 

aqui estiver, como nós temos a Lei Complementar nº 173/2020 pelo Governo Federal 

durante o longo da minha vida quantas vezes eu vi pessoas falar isso meu Deus do céu os 

ministros rasgam a Constituição Federal, os deputados rasgam a Constituição Federal e 

quando nós temos a oportunidade de fazer o correto muito vezes não vou fazer algo que 

não está dentro da lei, eu não vou na minha casa dá um exemplo do meu filho que tá 

errado vou falar que tá errado, não é questão de dizer que não são merecedores pelo 

contrário eu acho que mereciam sim o aumento até maior que esse valor mas que estivesse 

dentro da Lei tudo correto, nós estamos na Casa de Lei precisamos fazer cumprir a lei, o 



Cabo Odenílio não errou uma palavra sequer do que ele falou aqui, também são pontos de 

vistas diferentes eu vou apenas cumprir com que manda a lei, simples assim, mas a minha 

opinião é que o nosso secretário realmente tem que trabalhado, o Filipe nosso secretário 

de saúde está trabalhando vinte e quatro horas, Oilson gente sabe a dificuldade é a correria 

do dia a dia e assim como o Raimundo Carteiro falou se existe um outro meio legal que 

esteja dentro da lei para gente ajudar com reajuste aos secretários eu serei favorável, 

lembrando também que essa lei vai vigorar até dia trinta e um de dezembro desse ano, 

após isso ela vai ser revogada, com isso volta aqui aumento que foi votado na legislação 

passada que deu quase 50% do salário dos nossos secretariados e do executivo vai ter um 

aumento, então assim gente espero que não levem para o lado pessoal, não tem nada a ver 

com política é um ponto de vista meu e assim como você falou também eu queria que 

você tivesse aqui o nosso lugar e analisar com cuidado uma parte do coração pede para a 

gente votar favorável porque a gente sabe a dificuldade que tem os nossos secretários e o 

quanto tem trabalhado e quanto ele tem se esforçado, realmente são pessoas excelentes, 

tem trabalhado bastante mas a lei fala de forma diferente eu vou continuar seguindo ela, 

eram essas as minhas palavras presidente muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Flavio André Caldeira, também quero dar meu parecer, somos todos iguais, mas cada um 

tem suas opiniões e estamos aqui para dar nossa opinião como meu amigo Raimundo 

citou também a gente sabe que o privilégio da gente poder trabalhar é a confiança da gente 

tá aqui é que nem vocês comentaram, se colocaram a gente aqui é porque somos 

merecedores, independente de cada um, então a gente está aí para isso e a respeito desse 

projeto sou favorável sim porque eu também sei da necessidade e sei das pessoas que 

estão aí trabalhando como secretários a gente também tá na rua, a gente também tem as 

cobranças, a gente sabe que as pessoas cobram mas é aquele ditado é “para tudo tem sua 

hora” e eu acredito que como resolveu a respeito o que tinham tirado no começo das 

outras também pode achar uma maneira talvez de resolver e o momento é oportuno para 

isso para o nosso secretariado tenho certeza que na dificuldade com os problemas a gente 

também tem que saber acatar a gente sabe da dificuldade sabemos que vamos ser cobrados 

de um jeito ou de outro mas a gente tem que ter explicação da melhor maneira possível, 

conversar dialogar sabendo da Lei nº 173/2020 sim que ela ampara tá jogando tudo isso, 

como o Raimundex falou que vale até dezembro, mas a gente também não pode deixar 

de olhar pelas pessoas que estão aí trabalhando, estão lutando e sabemos também como 

Raimundo Carteiro comentou a respeito dos outros também que necessitam, mas o que é 

certo é perante o que é eles estão trabalhando, eles estão ganhando pelo que eles estão 

fazendo, estão trabalhando sabemos que amanhã talvez alguém vai cobrar, vai falar mas 

eles também tem que entender que também não é toda hora que vai se fazer, vai resolver 

e eu acho que o momento é esse a gente tem que fazer para ajudar entendeu e o meu voto 

é favorável. Com a palavra a vereadora Marta Dama, respeito todas as opiniões dos nobres 

vereadores, mas na minha opinião eu sou favorável porque eu digo da nossa secretaria a 

nossa Secretaria de Assistência Social a gente trabalha vinte e quatro horas no ar gente, é 

vinte quatro horas principalmente nessa pandemia para poder atender toda a nossa 

demanda então eu sou favorável sim. Com a palavra o vereador Felipe Faganello, senhor 

presidente voltando a tribuna público presente eu vou rapidamente um pequeno trecho do 



parecer jurídico da Câmara de Vereadores de Feliz Natal, anteriormente eu li  a Ata da 

Comissão, agora vou ler um pequeno trecho presidente, leu o parecer e continuou, então 

meus amigos vereadores, senhor presidente apesar de como já foi dito pelo vereador 

Raimundex, vereador Raimundo Carteiro, o coração fica dividido realmente porque nós 

sabemos que eu conheço o trabalho da maioria dos secretários, eu ando nas estradas eu 

utilizo o setor público de saúde, meu filho estuda numa escola por pública, não é uma 

questão de falta de vontade, é uma questão que eu fui por exemplo dia quinze sábado 

gritar lá em Brasília contra os desmandos do STF porquê de acordo com a visão popular 

eles rasgam a Constituição Nacional, não tem como, para mim fica incoerente votar a 

favor de um projeto dessa maneira apesar da sua importância e necessidade, não é uma 

questão de não achar justo a demanda, não achar importante um aumento de ganho dos 

secretários, como é que eu vou explicar também senhor presidente e nobres vereadores, 

para o comerciante que até poucos dias atrás foi impedido de trabalhar ele teve as portas 

no seu comércio fechadas e o imposto municipal dele IPTU, alvará, ele teve que pagar 

esse imposto esse tributo, então não tem como no momento desse momento de dificuldade 

do país e o momento de inconstitucionalidade infelizmente votar favorável a esse projeto, 

peço desculpa  principalmente aos secretários que vieram e vou pedir novamente já pedi 

o início da minha fala venham mais vezes não só quando o projeto for interessante, 

venham mais vezes senhor prefeito, vice-prefeito venham mais vezes acompanhar o 

trabalho da câmara, comentem, é muito importante que vocês nos ouçam assistam porque 

o destino de Feliz Natal que é tratado toda segunda-feira aqui a partir das dezenove horas 

não peço mais uma vez desculpa aos nobres vereadores e ao público presente por votar 

desfavorável mas a questão é a constitucionalidade, obrigado. Neste momento o 

presidente mencionou algumas palavras colocando-se favorável ao projeto, em tempo que 

o vereador Raimundo Pedro P. Raposo contestou a manifestação do presidente pedindo 

pela ordem. Coloca em primeira votação o Projeto de Lei nº022/2021, tendo o mesmo 

quatro votos contra dos vereadores, Felipe Reinehr Faganello, Raimundo Gomes da Silva, 

Raimundo Pedro Pinto Raposo, Willian Diego Mirandola e quatro votos a favor dos 

vereadores Adriana Souza Silva, Flavio André Caldeira, Marta Dama, Odenílio Moreira 

Sousa, diante do empate o presidente Manoel Aparecido Nazário deu seu voto de minerva 

favorável ao projeto. Sendo o mesmo aprovado por cinco votos.  Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Indicação nº023/2021, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir uma quadra de 

areia no Assentamento Ena, de autoria dos vereadores Flávio André Caldeira MDB, 

Manoel Aparecido Nazário MDB, Marta Dama DEM, Adriana de Sousa Silva MDB, 

Felipe Reinehr Faganello PSDB, Odenílio Moreira Sousa MDB, Raimundo Gomes da 

Silva PSDB, Raimundo Pedro P. Raposo PSC e Willian Diego Mirandola PSL. Em 

seguida coloca em discussão Indicação nº023/2021, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Flavio André Caldeira, presidente essa indicação como a gente tem 

feito no sentido do esporte lá também como a gente já foi feito o pedido lá da reforma 

com as coisas lá como a gente vem conversando com as pessoas lá e eles pediram e 

cobraram de nós e eu acho que é uma quadra de esporte de areia lá vai favorecer tanto as 



pessoas e também os estudantes os alunos para praticar esporte e disseram que para eles 

lá seria muito bom tem até o lugar lá perto da quadra já e também a gente espera que em 

breve possa arrumar a energia lá da quadra, estivemos lá você viu lá também e o que a 

gente puder fazer o esporte é uma coisa muito boa para gente praticar espero que a gente 

consiga voltar o mais rápido possível já deu uma liberada o pessoal já está jogando já 

estão se divertindo espero que em breve a gente possa fazer um campeonato ou alguma 

coisa pois estamos com as ideias legais, espero que em breve a gente possa fazer isso, 

conto com o apoio dos amigos vereadores aprova aí a gente fazer o melhor pelo esporte 

obrigado.  Coloca em única votação a Indicação nº 023/2021, sendo a mesma aprovada 

por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº034/2021, para que 

seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

colocar placas indicatórias e a quilometragem na MT 225, nas cabeceiras de ponte 

estreita, na estrada do soja onde entra pro Assentamento Ena, no Pé de Galinha e Entre 

Rios, de autoria dos vereadores Odenílio Moreira Sousa MDB, Manoel Aparecido 

Nazário MDB, Marta Dama DEM, Adriana de Sousa Silva MDB, Felipe Reinehr 

Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Raimundo Gomes da Silva PSDB, 

Raimundo Pedro P. Raposo PSC e Willian Diego Mirandola PSL. Em seguida coloca em 

discussão Indicação nº 034/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Odenílio Moreira Sousa, senhor presidente retornando a essa tribuna nobres 

colegas vereadores e vereadoras povo que nos assiste eu quero que pedir apoio dos nobres 

colegas vereadores eu acho de suma importância essa indicação, sabemos que é uma 

estrada estadual e a outra é a estrada soja ainda não tá uma estrada registrado mas é uma 

estrada de grande fluxo de veículos, observamos que já vimos ali acidente em cabeceira 

de ponte até com vítima fatal, no ano passado no mês de agosto eu assumi aqui eu solicitei 

fiz uma indicação ao prefeito até que ele atendeu, colocou a placa depois do  Ambrósio 

naquela ponte onde houve acidente, mas ele colocou a placa só para inglês entender, 

colocou a placa na cabeceira da ponte, então se tiver de acontecer um acidente aconteceu 

e a gente é muito cobrado aí que a gente transita na estrada toda semana ali no Pé de 

Galinha daqui a quinze quilômetros aonde indica Entre Rios, Assentamento Ena e na 

estrada da soja e lá mais na frente na Estrada da Soja onde que se destina ao Assentamento 

Ena lá já tem uma placa inclusive já tive lá essa semana e já tem uma placa mas eu peço 

aí os nobres colegas ajuda para aprovar essa indicação eu tenho certeza que em conversa 

com o executivo ele tem interesse sim mas essas placas indicadoras ali não só ali naquela 

ponte depois do Ambrósio mas também depois da São João é um perigo, uma curva ali, 

esses dias eu estava vindo do Ena e teve um acidente ali, um motoqueiro estava indo e ao 

contrario estava vindo um carro e ele não sabia, estava vindo visitar familiares ali no 

Assentamento Ena quando ele deparou com a ponte ele achou que era simplesmente uma 

curva então se essas placas vai ser distante dizendo ponte estreita, se uma pessoa se 

acidentar é por falta de atenção, é essa é a minha fala e fico agradecido em receber o apoio 

dos nobres colegas vereadores. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, vou 

ser bem sucinto sou totalmente favorável, parabéns, você foi feliz na sua indicação eu 

acho que é de suma importância para as pessoas que usam aquela estrada, quero  só fazer 



uma observação durante a sua fala na sua segunda parte da fala você  foi infeliz Cabo 

Odenílio até mesmo porque só para recordar eu também estava como suplente aquela 

época a qual o senhor fez a indicação e o prefeito na época o atendeu , o senhor veio a 

essa tribuna e agradeceu, parabenizou  e agora em outra época você fez uma crítica que o 

prefeito colocou a placa para inglês entender, então eu acho que foi um pouquinho 

incoerente, foi de acordo com o tempo, então a gente tem que ser mais transparente com 

as coisas e ter um respaldo maior eu acho que não é porque eu sou de um partido diferente 

de um prefeito quando ele fizer algo eu vir aqui parabenizar e quando entrar outro voltar 

a minha palavra  era só esse corretivo, obrigado. Coloca em única votação a Indicação nº 

034/2021, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

    


